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Eltflzetési árak helyben és vidéken ;

Mgy évre....................12 korona
Félévre...........................6 korona
Negyedévre .... a korona
ügyes széni ára - - ■ 12 fillér

Megjelenik vasárnap és csütörtök 
reggel. ... HATÁRŐR

= ÚJVIDÉK, 1908. = 
november 15. vasárnap
Saerkeaztéiég és kiadóhivatal 

Újvidék, Petőd-utca 47. szám., 
ahová a lap szellemi a anyagi részét 

illető közlemények intézendök. 
Ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad.

a mm ríggeiiMgi is was párt délvidéki hivatalos lapja
Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

Nao puliéinál.
Irta: Battyány Tivadar gróf, országos 

képviselő.
A szabadelvű párt uralmának idején 

a törvényhozás és kormányzat munkája 
nagyon egyszerűen folyt le. Egyetlen 
akarat dominálta a helyzetet, vagyis 
Tiszának, a párt vezérének akarata, ő 
kiadta az utasítást, miniszterei ehhez 
képest elkészítették javaslataikat, a hi­
vatalos sajtó megcsinálta a hangulatot, 
a párt és parlament pedig szavazott, 
mint a karikacsapás. Az egyetlen zök­
kenőt az képezte, ha az ellenzéki pár­
tok Tisza terveinek keresztülvitelét az 
ország érdekében parlamenti obstruk- 
cióval akadályozták meg.

Ma egészen más a helyzet. A par­
lament többségét a függetlenségi és 
4H-as párt alkotja, amely mindig a ma­
in elük rendszer ellen küzdött. Igen ter­
mészetes tehát, hogy a mostani képvi­
selőházban nem érvényesülhet egysze­
rűen a miniszteri akarat, hanem a kor­
mánynak figyelemmel kell lennie a párt 
program injára és akaratára és ehhez 
kell simulnia kormányzatának és tör­
vényalkotásainak. A függetlenségi párt­
nak azonkívül az is elve, hogy tiszteli 
az egyeseknek a pártprogramm keretén 
belül egyéni véleményét. Mindezekből 
pedig az következik, hogy különösen 
akkor, amidőn a törvényhozás nagy 
problémák megvalósítása előtt áll, a 
kormányjavaslatokat szigorúan tárgyi­
lagos, de erőteljes kritika alá vonjuk, 
nyíltan kifejtjük véleményünket, s azu­
tán arra törekszünk, hogy érvet érv 
ellen állítva, lehetőleg kölcsönösen meg­
egyezzünk abban, amit az országra a leg­
jobbnak tartunk

A legközelebbi törvényalkotások te­
rén is ugyancsak nagy kérdések várnak 
eldöntésre. A választási törvényt illetőleg 
tisztában vagyunk azzal, hogy a válasz­
tók számát 1.100.000-ról két és fél mil­
lióra kívánjuk felemelni. Kívántuk pe­
dig ezt mi függetlenségi pártiak jóval 
azelőtt, hogy a korona és nemzet ve­
zérei között e tárgyban megállapodás 
jött létre. Afölött azonban, hogy kik 
legyenek azok, kiket az alkotmány sán­
caiba bevonni akarunk, hogy egyes 
vagy többes legyen-e a választói jog, 
hogy az miként gyakoroltassák, vala­
mint a kerületek beosztása, mind meg

olyan probléma, amelyek felett nagyon 
eltérhetnek s el is térnek a felfogások. 
8 ha itt férfias nyíltsággal érvel kiki a 
maga elvei mellett, ebből pártbomlásra, 
frontra, vagy hasonlókra gondolni na­
gyon téves lenne.

Az ipartörvény megalkotása a maga 
nagy közgazdasági és szociális érdekei­
vel ugyancsak tág teret nyújt midazok- 
nak, akik nem tekintik a törvényhozói 
munkát egyszerű szavazógépnek, hogy 
keressék a legjobbat s felette tárgyilagos 
vitába bocsátkozzanak egymással.

Bosznia visszacsatolásának ügye, az 
egyenes adótörvények reformja, az állami 
és magántisztviselők jogviszonyainak sza­
bályozása, a szociális kérdések egész 
sorozata oly elsőrendű fontosságú kér­
dések, amelyeknek alapos, minden te­
kintetben helyes megoldása semmi esetre 
sem bizható egyedül a miniszteri hiva­
talok elbírálására, hanem igenis szük­
ségessé teszik, hogy a törvényhozás 
minden tagja, különösen pedig a függet­
lenségi és 48-as párt, amely program in­
jában mindeme kérdések megoldására 
nézve konkrét követeléseket állított fel, 
a javaslatokat alaposan áttanulmányozza 
és azután keresse a sajtóban, a bizott­
sági és pártüléseken, valamint az or­
szággyűlés plénumában a legjobb meg­
oldást. Aki azt hiszi, hogy a független­
ségi és 48 as párt követi, avagy kö­
vetheti az általa megbuktatott régi rend­
szer szokásait, nagyon téved, mert ezen 
párt az igazi parlamentáris kormányzat 
alapján áll, s a munkából ki akarja és 
ki is fogja venni a maga jórészét. Azért, 
amit a törvényhozás végez, az ország 
és külföld előtt a függetlenségi párt 
viseli legelső sorban és legnagyobb 
részében a felelősséget, igen természe­
tes tehát, hogy különösen akkor, ami­
dőn koalíciós minisztériummal állunk 
szemben, minden egyes kérdést alapo­
san megbírálunk és igyekezünk azokra 
pártunk törekvéseinek bélyegét rányomni.

Vannak alapelvck, amelyekből pár­
tunk a legcsekélyebb engedményeket 
sem teheti, s ezek vonatkoznak első 
sorban és mindenekelőtt azon kérdé­
sekre, amelyek az orsz&ggazdasági függet­
lenségére irányulnak. Mi egy pillanatig 
sem" engedhetjük meg, hogy kormány­
zatunk, melyet mi támogatunk állandóan, 
szorgos munkával és egész világosan 
arra ne irányítsa törekvését, hogy az 
ország gazdasági önállóságát előkészít­
sük, megalapozzuk, s a jelenlegi keres­

kedelmi szerződések lejárta után tény­
leg életbe is léptessük. Ebből nem en­
gedhetünk, ettől semmi körülmények 
között és senki kedvéért el nem állhatunk. 
Minthogy pedig gazdasági önállóságunk 
egyik legfontosabb tényezője hitelügyünk 
önállósítása, a jegybank megfelelő meg­
oldása körül összpontosul, a banksza­
badalom pedig már legközelebb meg­
szűnik s igy legkésőbb néhány hónapon 
belül a mai parlamentnek kell állást- 
foglaluia ezen kérdésben, világos, hogy 
pártunk programmja szerint gazdasági 
önállóságunk biztosítása szempontjából 
a bankkérdésben semmi más megoldás­
hoz hozzá nem járulhatunk, mint egye­
dül és kizárólag ahhoz, hogy 1911. 
január elsejével az önálló magyar nem­
zeti bank tényleg felállittassék.

A képviselőház bankbizottsága által 
meghívott szakértők nyilatkozatai teljes 
megnyugtatással szolgálhatnak az aggó­
dóknak aziránt, hogy az átmenet az 
önálló bankra nagyobb, a cél érdekében 
el nem viselhető nehézségekkel járni 
nem fog. Megnyugtatnak aziránt, hogy 
úgy a szükséges alaptőkét, mint a kellő 
ércfedezetet könnyen biztosíthatjuk, a 
magasabb kamatlábbal való fenyegetőd- 
zést pedig ugyancsak megcáfolták. Annyi 
máris egészen bizonyos, hogy az önálló 
bank felállítása az ország hitelviszo­
nyaira sokkal kevesebb terhekkel fog 
járni, mint az osztrák magyar bank 
szűkkeblű eljárása, vagy nagy pénzin­
tézeteinknek a bankkartellben megnyil­
vánult támadása az országnak okoznak.

Mindent egybevéve, a közel jövőben 
megoldásra váró nagy problémák tekin­
tetében pártunk kötelessége, hogy el­
vei alapján állva, azok minél teljesebb 
megvalósítására törekedjék. De égés* 
bizonyos az is, hogyha más téren egyik­
másik másodrendű kérdésben tehetünk 
is a velünk koalícióban szövetkezett 
pártok kívánalmainak némi engedmé­
nyeket, a gazdasági önállóság s a ma­
gyar nemzeti bank felállítása tekintetében 
mit sem engedhetünk.

A Yörheny-járvány
elleni ovóvizintézkedések.

Családok és államok fenmaradása, 
jövőjük biztosítása szempontjából nincs 
egyetlen kérdés annyira fontos, életbe­
vágó s minden egyes tagját legközvetle­
nebbül érintő, mint a közegészségügy kér-
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finom vászon és fehérnemű szükségleténél szíves­
kedjék KRÓN KÁROLY FIA vászon és fehórnemá 
áruházához ÚJVIDÉKEN alapítva 18íiO bau fordulni, 

= ahol minták és költségvetések szívesen állnak rendelkezésére ----- • - ^ ^

MENYASSZONYI KELENGYE 
dósé. A földi javak közül az egészség 
képezi legdrágább, legféltettebb kincsün­
ket, amelyet ha elvesztettünk — bár 
mennyire szeretnők — a legnagyobb kin­
csek és áldozatok árán sem vagyunk képe­
sek helyre hozni, pótolni, avagy visszasze­
rezni. Az egészség fen tartásának, megőrző 
aénelc sokkalta nagyobb kötelessége hárul 
az olyan családokra, népekre és államokra, 
amelyek kisebb számú tagokat számlálnak, 
mert lótelük, fennmaradásuk függ hozzá- 
tartózoiknak egészségétől.

Hazánk, mely évszázadok elmaradott­
ságát kénytelen a nyugot-európai kultúra 
modern követelményeinek megfelelő intéz­
ményekkel javítani s helyreütni minden 
téren, a közegészség ügy terén sem ma­
radt el más kultur államoktól s üdvös 
törvényekkel, szabályrendeletekkel és egyéb 
intézkedésekkel őrködik polgárai egész­
ségének épségben tartásáról. Ámde a 
közegészség ügye annyira fontos és közös 
mindnyájunké, hogy kizárólag az államkor­
mányzattól várni és lesni az üdvös intéz­
kedéseket, valósággal bűn — számba 
megyen, s ha valahol, úgy első sorban és 
kivált itt, a közegészségügy terén van hi­
vatva a társadalom, de minden egyes 
tagja is arra, hogy a fenálló törvények 
és intézkedések szigorú betartásában a 
maga részéről, minden erejétől telhetőkig 
közreműködjék.

Az orvosi tudományok mai nagy élő- 
haladottsága mellett is statisztikai ada­
tok bizonyítják főleg a gyermekhalandó­
ság nagyságának szomorú tényét hazánk­
ban. Alig hogy sikerül egy-egy gyilkos 
kórt az orvosi vívmányok segélyével le­
győzni, újabb ragály és járvány jelentke­
zik, mely az által válik veszedelmesebbé, 
hogy az orvosi tudomány egymaga tehe­
tetlen azzal szemben. Városunkban, mint 
közismeretes, a vörheny fészkelte be ma­
gát jó idő óta, a alig hogy megszűntnek 
hittük, újból és még nagyobb arányban 
üti fel fejét s ha csak azt nem akarjuk, 
hogy állandó otthont leljen körünkben, 
vállvetett erővel kell hozzáfognunk e 
rémvendég gyökeres kiirtásához, végleges 
elűzéséhez. Az orvosok és a vár. hatóság, 
élén Dr. Bállá Aladár főispánnal, eddig 
is minden lehetőt elkövettek e járvány 
megszüntetése érdekében s egy Ízben már 
sikerült is a bajt leküzdeni, ámde azóta 
ujult erővel lépett fel városszerte s bár 
Istennek különös kedvezményekép, na­
gyobb számú vörheny-halálozási esettől 
meg vagyunk kiméivé, rajtunk a sor, 
hogy a hatóság és orvosok intézkedései­
nek sikere és foganatja is legyen.
C(ß Az egészségügyi bizottság, tagjainak 
élénk és nagyszámú részvétele mellett e 
hó 12-ón Dr. Demetrovits Vladimir pol­
gármester elnöklete alatt, a késő esti

órákig tartott ülésén behatóan foglalko­
zott a vörheny járvány eddigi mérveivel 
és a továbbterjedésének megakadályozását 
célzó ovóintózkedésekkel, melyeket követ­
kezőkben ismertetünk.

A vörheny járvány kétségtelen és ve­
szélyes volta megállapittatván, az egész- 
ségügyi bizottság járvány-bizottsággá ala­
kult, mely minden szombat d. u. 5 órakor 
ülést tart. A belügyminiszterhez felirat 
intéztetik az iránti kérelemmel, adjon 
felhatalmazást, hogy oly esetekben, ahol 
az elkülönítés otthon nem eszközölhető 
eredményesen, vagy a hol a szülők nem 
hajlandók azt eszközölni, az elkülönítés 
kényszer utján legyen foganatosítható. A 
járvány bizottság az otthon el nem kü­
löníthető be< egek részére egyelőre a sze­
gényházát jelöli ki, melynek összes helyi­
ségei a vörheny betegek befogadására 
berendeztetnek s a szegények elhelyezé­
sére pedig ideiglenes helyiség béreltetik 
ki. A járvány bizottság valamennyi orvos 
tagját felkéri, hogy kellő ellenőrzés utján 
győződjenek meg arról, hogy a kér. or­
vosok pontos lelkiismeretességgel végzik-e 
kötelességüket. A járvány időközi állapota, 
mikénti lefolyása, a betegek számának 
megemlítése mellett, a helybeli 3 nyelvű 
hírlapokban hiteles adatok alapján közzé­
teendők. A közönséghez a járvány elleni 
ovóintézkedóseket tartalmazó felhívás in­
téztetik, a hitközségek és iskolaszékek 
elnökei pedig megkerestetnek, hógy az 
elemi iskolák tanulóit s illetve a közép­
iskolai igazgatók, hogy az alsóbb osztá­
lyok tanulóit ne engedjék templomba. 
Ugyancsak a hitközségek elnökségei meg­
kerestetnek az iránt, gondoskodjanak, 
hogy felekezetűk lelkészei a közönséget a 
szószékről kioktassák a vörheny járvány 
veszélyeiről és az ovóintézkedésekről, az 
olyan lelkészek pedig, akik vörhenyben 
elhalt gyermeket temettek, hitoktatást ne 
végezzenek. Végezetül a középiskolák be­
zárására alapos ok ez ideig nem forogván 
fen, a polgármester utasittatik, hogy a 
kereskedelmi és iparostanonc iskolák be­
zárása iránt sürgősen intézkedjék — ami 
azóta meg is történt.

Mindezen — elismerést érdemlő — 
hatósági intézkedéseknek csak úgy és 
akkor lesz kellő foganatja, ha első sor­
ban a közönség nem hátráltatja azok 
foganatosítását és főleg arra figyel, hogy 
a járvány szóthurcolásának megakadályo­
zása céljából gyermekeik az iskolán kívül 
is távol tartassanak a más gyermekekkel 
való érintkezéstől, betegség esetén pedig 
a hatóságilag megszabott módon izolál- 
tassanak, mert az elkülönítés bizonyult 
eddigelé a járvány leghathatósabb ellen­
szerének. Közkincsünk, az egészség meg­
védésére fogjunk kezet egyesült erővel!

HÍREK.

Személyi bír. Dr. Bállá Aladár főispán, 
alti e hét folyamán hivatalos ügyekben több 
napot töltött Budapesten, e hó 13-án az esti 
gyorsvonattal haza érkezett.

A közigazgatási bizottság e hó 14 én
Dr. Bállá Aladár főispán elnöklete alatt ren­
des havi ülést tartott, melynek tárgyát a köz- 
igazgatás összes ágait felölelő havi jelentések 
és előterjesztések képezték.

A vörheny. November hó első felében 
bejelentetett a tiszti orvos hivatalnál 24 vör­
heny eset, ezek közli! elhalt egy. A múlt 
október hó első felével szemben kedvezőbb az 
arány, a mennyiben akkor 35 bejelentés és 2 
halálozás volt. Ezúttal is figyelmeztetjük a 
közönséget a kihirdetett óvintézkedések szi­
gorú szemmeltartására, mert a hatósági köze­
gek csakis a közönség támogatása mellett 
képesek a ragályt lokalizálni.

Újvidéki tanulók győzelme. A kir. kát. 
magyar főgimnázium tornacsapata múlt va­
sárnap Zoinborban az ottani fögimn. tornacsa­
pattal füles-labda versenyt rendezett és abból 
győztesen került ki; arány 1:0. — E ver­
seny után a múlt évi tornaversenyről elma­
radt staféta-futást, gátfutást és kötélhúzást tar­
tották meg. Úgy a gátfutásban, mint a kötélhú­
zásban az újvidékiek fényes győzelmet arattak.

A Monitorok, számra hat, e bő 14-én 
felszedték horgonyaikat és Budapestre hajóz­
tak a téli kikötőbe.

Az újvidéki keresztény szociális egye­
sület, alakulásának évfordulója alkalmából ma 
vasárnap, nov. 25-én d. u. 2 órakor az „Erzsé­
bet“ szálló nagytermében gyűlést tart, melyen 
Szatánczy Andor szerkesztő, a budapesti kér. 
szóé. központ kiküldöttje, továbbá Dr. Ámon 
Pál kanonok plébános és Übermayer Rezső 
vár. biz. tag lesznek a szónokok. Este az 
Erzsébet nagytermében szinielóadás-, világ- 
posta- és tánccal egybekötött házi estély lesz; 
színre kerül Schüttler: Szalmaözvegy c. bo­
hózata.

Felnőttek oktatása. Az uj választási tör­
vény is a választási jogot egész bölcsen és he­
lyesen a magyar Írás- és olvasáshoz köti. Aki 
tehát magyarul Írni és olvasni nem tud, az 
nem kap szavazati jogot. Hogy azonban az 
alkotmány sáncaiba minél többen bejuthassa­
nak, Qáty József rókusi r. kát. kán tortáin tó 
a rókusi r. kát. iskolában minden este 7 órá­
tól ingyenes oktatást tart azon felnőttek szá­
mára, akik irui olvasni nem tudnak, de meg 
akarnak tanulni. Ezek jelentkezhetnek f. hó 
16-án — hétfőn este 7 órakor a rókusi isko­
lában.

Katalln-bál. Az újvidéki polg. cél/övisz- 
egyesű/et a lövölde helyiségeiben e hó 21-én 
Katalin-bált rendez.

rmUI » «• « teststiyt,
(Hí a köhftgest, vdlsdékot, éjjeli

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofúlozls, influenza c
eöen számtalan tanár és orvos által sspoota ajánlva.

értéktelen utánzatokat le kínálnak, kérjen 
„Boehe“ eredeti csomagoldM.
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UJabb ajándékok a vörheny beteg gyer­
mekeknek. Piukovich Ferencnó az újvidéki 
nőegylet közjótékonyságáról városszerte ismert 
elnöknője e héten is újabb játékszereket gyűj­
tött és küldött a városi kórházban elhelyezett 
sarlach beteg gyermekeknek. E jó példa kö­
vetőkre is talált, igy Fischer Sándor kereskedő 
polgártársunk is megmutatta, hogy együtt erez 
a szenvedőkkel és szintén nagyobb mennyi­
ségű játékszert küldött ifj. Jójárt János főka­
pitányhoz a beteg gyermekek részére.

Meghívó. Az újvidéki áll. polg fiúiskola f. 
évi nov. 19-én d.'e. 10 órakor az intézet torna- 
csarnokában a megboldogult Erzsébet király né 
emlékezetére iskolai ünnepélyt rendez, melyre 
a n. ó. közönséget tisztelettel meghívja: a 
tanári kar.

Értesítés. Tisztelettel értesítem a helyben 
állomásozó a m. kir. honvéd és a cs. kir. kö­
zös hadsereghez tartozó altiszteket, kik a polg. 
fiúiskolában tartandó tanfolyamon részt akar­
nak venni, hogy e hó 20-ig nálam, a polg. 
fiúiskola igazgatói irodájában, felvétel végett 
jelentkezni szíveskedjenek. — 
igazgató.

Kinevezés. A vallás- és 
miniszter J{ausch/^a Józsefet, 
kath. magyar főgimnázium helyettes hittan árát 
rendes tanárrá nevezte ki.

Kardos Ignác

közoktatásügyi 
- a helybeli kir.

Nagy katonahangverseny. Vasárnap, e 
hó 15-én este fél 8 órakor veszi kezdetét a 
Mayer Nagyszálló termeiben a péterváradi 
70-ik gy. e. zenekara által rendezendő nagy 
katonai hangverseny, melynek műsora élénk, 
változatos és a legnagyobb zenei ízléssel van 
összeállítva. A népszerű hangverseny iránt 
ezalkálómmal is nagy érdeklődés mutatkozik. 
Belépő dij csak 20 kr.

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 6—13-ig bejelentett születések 
28, még pedig 16 fiú, 12 leány; meghalt: 17.

Műkedvelői előadás. A polgári magyar 
daloskör által ma vasárnap szinrehozandó 
felhő JC/dri-ban közreműködnek: Özv. Aha 
Györgyné Bukóján Margit k. a.; Aha András, 
fia molnár Szűcs Mihály ur; Felhő Klári, Fel­
hő Katica árvaleányok Lelíler Jusztina k. a., 
Kovács Vilma k. a.; Fátyol Fcrkó Schubert 
Márton ur; Tenger Ad ám, molnár Fischer 
Vládó ur; Bálint, fia Bartos Zsiga ur; Csik 
Vendel, szabó Bartók Ferenc ur: Istók, fia 
Gyenizse Károly ur; Viola Éva Vujkovics 
Kaca k. a.; Rokkanó XVeisz Teruska k. a ; 
Gergő Vig Bandi ur; Szita Pista Klein Imre 
ur; Tömjén, esperes Borsos Ferenc ur; Tur­
bók Máté Szalkay Ferenc ur; Bence, mindenes 
Breceka Zoltán ur; Magda, cseléd * * * Gyuri, 
cigány Vörös Antal ur. Történik: Regölön, a 
Duna mentén, idő jelenkor. Molnárok, nép. — 
Kezdete este pont 8 órakor. A rendezői tisz­
tet Ábrányi József, a karnagyét Léh Jakab 
teljesiti.

A makacs meghűlést
és köhögési gyorsan enyhíti a SCOTT-féle
Emulsió.

A Scott-féle Emulsió

Ás Emuliló tálát- 
tálánál a SCOTT- 
(áll módror véd- 
JH7át — a haláiit 
- kérjük Sul­

imba finnt.

annyira kellemes izü, hogy 
azok, a kik nem bírják el a 
közönséges csukamáj­
olaj izét, könnyen, sőt élve­
zettel táplálkoznak a
SCOTT-fele Butival
Azonkívül a SCOTT-féle 

Emulsió sokkal jobb hatású 
az egészségre.

Eey eredeti tmi ára 2 K. 50 fillér.
2—6 Kapható minden gyógy! át ben
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Ha .Urőr

NOVEMBERBEN
lesz

a Mayer Nagy Szálló
VIGADÓJÁBAN

TIVADAR

,v
\"v

HAN6VER8ENYE.
Merger Ágoston rendezi.

±
Az újvidéki Kath. Olvasókör Mátyás 

kir. utcában levő lielyiségéban f. hó 22-ón 
-*á'y Jozseí fókusi r. kát. kán tortán! tó a helyes 
irányú szocializmusról felolvasást tart, melyre 
az érdeklődők szívesen láttatnnk.

Hirtelen halál. Makó Lajos, a legismer­
tebb es legképzettebb vidéki színigazgatók 
egyike, akit Újvidéken is előnyösen ismer űeh.
tében 12*éllhrMgti‘ S™élhÚdó* KÖvetkez' 
tel eU ”, h‘rte en -Shalt. Inág előtte való 
este Bánk fanban T«’o0ro 8Jerepét játazotta

A futtatás Vége. Radnov Ráda és Vászin 
Gyura csurogj gazdák a hetipiac után betér­
tek a korcsmába és borozgattak, miközben 
a kocsikra Radnov felesége ügyelt. Hosszú 
barátkozna után, az asszony ismételt unszo­
lásai a a két gazda — most inár részegen _
kocsira ült és elindultak. A borgőztől is hajtva, 
versenyfutásba kezdtek s oly őrületesen haj­
tottak, hogy a vágtató kocsin ülő Radnovné 
a folytonos rettegéstől megőrült és azóta ül­
dözési mániában szenved,

Iparpártoló községek. A megyei főispán 
buzdító szavaira több megyei község hozzájá- 
lult egyik megyei ipartelep létesítéséhez. A 
kulai gyapjufonó- és szövőgyár részvényei már 
mind, tehát 600,000 korona jegyezve van és a 
hazai ipar pártolásában a legszebb példával 
jártak elől a Tisza-parti községek, különösen 
a zentai és óbecsei járásokban. A zeutai járás 
községei több mint 100,000 korona értékű 
részvényt jegyeztek. Magyarkanizsa és Péter­
iévé községek, mint erkölcsi testületek 50-50 
részvényt jegyeztek. A kulai gyapjufonó- és 
szövőgyár r. t. megalakulása tehát most már 
biztosítva van.

Novembernek mint ködös hónapoknak 
régtől fogva rossz hire van s aki beteges vagy 
az időjárás behatása iránt könnyen fogékony, 
joggal fél e hónaptól. A nedves, hideg idő 
behatása ellen könnyen védekezhetünk, ha 
hozzászokunk, hogy a szabadban való tartóz­
kodás alkalmával Fay valódi szódéin ásvány* 
pasztilláit magunkkal hordjuk s azokat szopo­
gatjuk. A szer annyira bevált, hogy olvasóink­
nak egész bátran ajánlhatjuk.

A szabadkai ügyvédi kamara Dr. Sándor 
Manó zom bori és Dr. Róna Gyula heidáni 
ügyvédeket az ügyvédek lajstromába folytató­
lag felvette.

Legfinomabb csemege-különlegességek, 
folytonos újdonságok Wagner testvéreknél 
Újvidéken.
Csikós
Kockás
Shantung
Armtine

:Selyem
és .Hennoborg“ 
selyem, 1 30 k tói 
feljobb, kimentve 
és vámmenfeten.;

Minta poitafordul- 
tával.

Megrendelések bármely nyelven intézendók :
an Seidenfabrikt. Henneborg in Zürich.

Nyilt-íér.
Gomolygó köd födi a mezöt

ós beköszöntött az év legveszedelmesebb időszaka, 
a november. Ilyenkor az emberek több napon át 
betegek, mint egészségesek ós mindig ugyanegy 
a baj : hurut, köhögés, kiszáradt torok, uohó» 
nyelés, szűk lélekzés. stb. De vigasztalásul szol­
gálhat, hogy Fay valódi szodeni ásvány-pasztil­
lái nem engedik meg a bajok nagyranövését ég 
a mellett használatuk oly kényelmes és kellemes, 
hogy az ember megszabadul a meghűléstől, a nél, 
kűl, hogy tudná, hogyan. A ki még nem próhálta- 
legyeil egy kísérletet. Egy skatulya I K. 26 fii*
lórért minden gyógyszertárban, drogériá­
ban és ásványvlzkereskedésben kapható.

Vezérképviselet: Ausztria-Magyarországra: W. 
Th. Guntzert, Wien, IV. Gr. Neugasse, 17.
Főraktár Budapesten: Egger Eoó dr. ós Egger J., 
VI , Váci-körűt 17, Hochmeister Frigyes utóda, 
Hold-utca 8., Tliallmayer és Seitz, V.. Zrínyi utca 8., 

Török József,VI, Király-utca 12.
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Határőr

Felelős szerkesztő : Pap Sándor. 
Ttírsszerkesztő: Zanbauer Ágoston.

Hirdetések.

Uj üzlet
röfös és kézműáru

POPOV és PETRO V ITS
UjYiácí, Kossníti Lajos-ii, 27. Slefaiovils Lyutio Mzálm

Van szerencsénk értesíteni a t. vevő közön­
séget, hogy mai naptól kezdve fent nevezett 
cégnél: jYőí kelmék koszfümek ruha- és 
blúzodnak, selymet{, minden színben és minő­
ségben, vászon, barchend stb. 1—5

mérsékel} és szabott árak mellett kapható.

1 ar
Kenyér-utcában kiadó. 

Bővebbet: Hirschenhauser nyomdájában 
1 -3
yy.yytyyyyyTyyyyyyy

2817/1908. végrh. szám.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-e 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.c. 
19 §-u értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
az újvidéki kir. törvényszék és járásbíróságnak 
1908. évi 21449,1*. és 1907. Mp. 11. 1349/6. számú 
végzése következtében dr. bischer J{enrik újvi­
déki ügyvéd állal képviselt, fischer Ji do ÍJ és 
Weisz Jgnác újvidéki lak. javára 1500 -1300 
k. s jár. erejéig 190S. évi október hó 17-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
ós felUlfogla.lt és 2755 kor.-ra becsült követ­
kező ingóságok, u. in.: egy magán járó moz- 
gony, egy cséplő szekrény, egy el levő tor, egy 
toló fecskendő, egy emeltyű és egy tized mér­
leg fele része nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a titeli kir. járásbí­
róság 1908. V. 959/5 ; zámu végzése folytán 
1500 korona tőkekövetelés, ennek 1907. május 
hó 15. napjától járó 6% kamatai,'/,% váltódij, 
valamint 1300 kor. lőkek»,, -'elés és ednek 1907. 
évi okt. 19. napjától járó 5% kamata és eddig 
összesen 493 kor. 41 fill, bitói lag már megálla­
pított költségek erejéig, Sajkásszen/iván köz­
ségben vasuli-utca 395. sz. házban leendő meg­
tartására 1908. nov. 23. napjának d. e. 9 órája 
határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-e. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglal tati ák és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1908. évi XLI. t.-c. 20 § a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Titel, 1908. nov. hó 7. napján.
T(cx £'de,

kir. lövvényezéki kiró.

8147. tkv. 1908. szám.

Árverési hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Kisbirtokosok 
országos földhitelintézete budapesti bejegyzett 
cég végrehajtaténak 1 lies János (nős Ápics 
Szókávai) zsablyai lakos végrehajtást szenvedett 
ellen 1600 korona 800 Irt. tőke és járulékai 
iránt folytatott végrehajtási ügyben az újvi­
déki királyi törvényszék s a titeli királyi já- 
rásbjróság mint telekkönyvi hatóság területén 
a zsablyai 1591. számú betétben Ilics János 
(nős Apics Szókával) nevén felvett A. I. 1—2. 
sorsz. 8871. 8872. hisz. 2 hold 668 négyszögöl

szántó a Livade dűlőben, 502 négyszögöl szántó 
a Livade dűlőben 1228 korona 84 fillér; + 1. 
sor. 3858 lirsz. 1 hold 213 négyszögöl szántó 
a Sevár dűlőben, 481 korona 60 fillér; + 2. 
sorsz. 4645 hrsz. 1 hold 93 négyszögöl szántó 
a Sevár dűlőben 476 korona 8 fillér; f 3. 
sorsz. 5352 hrsz. 757 négyszögöl szánté a 
Vinogrndine dűlőben 212 korona 86 fillér; t 
4. sorsz 5760 hrsz. 1 bold 114 négyszögöl 
szántó a Csicsovó dűlőben 476 korona 36 
fillér; f 5. sorsz. 6431 hrsz. 1218 négyszögöl 
szántó a Sztari knkuruzi dűlőben 342 korona 
50 fillér; f 6. sorsz. 7418 hrsz. 1 hold 33 
négyszögöl szántó a Martincse dűlőben 
459 korona 20 fillér; f 7. sorsz. 7568 
hrsz. 970 négyszögöl szántó a Martincse dű­
lőben 272 korona 76 fillér becsáron nyilvános 
árverés utján el fog adatni.

J(a/árnapul az 1908. december hó 2. 
napjának d. u. 3 órája Zsablya község 
házához ki tűzetik oly hozzáadással, hogy az 
ingatlan ezen határnapon a becsáron alól is 
cl fog adatni.

Az árverezni kívánók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át készpénzben vagy ovadék- 
képes értékpapírokban letenni.

Kelt Titelen 1908. évi augusztus hó 17-én.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ságnál.
2>r. Peirovi/s

kir. jb. vég lehajtó.

1101

szölőfajoMiól szüretelt és gondosabban mint saját borá­
ban kezelt borokból összeállítva, természetes, hogy 

minősége a drága francia pezsgőkkel egyenértékű.
KAPHATÓ:

minden elsőrangú fiiszarkereskedésben. kávéhézban él 

vendéglőben. I.
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$W Védjegy: „Horgonyt6

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult liéziszor, mely mér sok 
ér óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
ktiszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
................ .. Hűtésképpen használva, mm........ .....

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
Iiovásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 
g«t fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegy gyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazbii van 
csomagolva. Ara ii vegek ben K .80. K 1.40 és K 2. 
és_úgyszólván minden gyógyszoitárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Klisabetűst rasse 6 neu. 
Mindennapi szétküldés.

MÁV 258964./908. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A máv igazgatósága nyilvános pályázatot 

hirdet a tulajdonában levő mintegy 7503 drb 
vízmentes teherkocsi takaróponyva közül a 
használat közben megsérültöknek, 1909—1913. 
években leendő foltozása és egyéb módon 
való alapos kijavítása, boraiátétes uj sárga­
réz karikákkal való ellátása és helyreállítása 
iránti munkálatokra.

Ezen munkálatokra a 258964/908. szám 
alatti pályázati felhívásban foglalt határozmá- 
nyok és a máv 122291/96. sz. általános szál­
lítási feltételei, valamint a 162265/907. sz. 
— ponyvák szállítására vonatkozó — külön­
leges feltételek mérvadók és kötelezők. Ezen 
határozraányok, valamint az ajánlati űrlapok 
a máv igazgatóságának anyag- és leltár be­
szerzési „A. III.“ szakosztályánál, (Andrássy- 
ut 73. szám II.), — a ponyvák pedig a buda- 
pest-ózsefvárosi állomáson levő ponyvakeze­
lési raktárvezetőségénól a pályázati batáridőig 
naponkint, a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők, különben pedig a határozmáuyokat fel­
tüntető pályázati felhívás és az ajánlati Űrlap 
1—1 példánya az igazgatóság anyag- és lel- 
tárbeszerzósi szakosztályánál díjtalanul meg­
szerezhető.

Minden ajánlattevőről feltételeztetik, hogy 
n pályázati feltételeket ismeri és kötelezóleg 
elfogadja. Az ajánlat kizárólag az e célra 
készült és az igazgatóság anyag- és leltár 
beszerzési szakosztályánál 1 — 1 példányban in­
gyen kapható űrlapon állítandó ki. A lepecsételt 
és sértetlen borítékban elhelyezendő, aláirt és 
kellő bélyeggel ellátott ajánlatok: „a magyar 
királyi államvasutak igazgatóságának anyag­
én leltárbeszerzési (A. III.) szakosztályához“ 
címezve, legkésőbb 1908. november 19-ón 
délelőtt 12 óráig beküldendők és ezek bori­
tékára világosan rávezetendő:

„jdjárjlal 258964-/908. számhoz, pony­
vák foltozása és javítására“.

Az ajánlathoz 4000 korona készpénzben- 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírok 
ban bánni,pénzkészen legkésőbb 1908. novem 
1 er 18-án déli 12 óráig a máv főpénztáránál 
leteendő. Nyertes ajánló ezen bánatpénzt, a 
pályázati felhívásban foglalt feltételek értel­
mében 44.000 korona biztosítékra köteles a 
szerződés aláírásakor kiegészíteni. A bánat­
pénz letétele az ajánlatban ugyan felemlíten­
dő, a teleli bánatpénzről szóló letéti jegy 
azonban nem csatolandó az ajánlathoz.

Budapest, 1908 okt. j7z igazgatóság.
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1901, november 15,

Köhögés, rekedtség és hurut ellen ninoe Jobb a

Réthy pitém cukorkánál.
Vásálásnál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan RÉTHY-félét kérjük, mivel sok 

haszontalan utánzata van.
ÄF** 1- doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!
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1908. november 15.
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Vau szerencsém t. vendégeim és isme­
rőseim b. tudomására hozni, hogy az első 
küldemény télisör — a polgári sörfőzdéből 
Pilsen — megérkezett.

Vasárnap, e hó 15-én kezdem a ki­
mérést s minthogy itt helyben csak egy­
magám mérem ezt a világ összes sörei 
közül legjobbnak ismert sört, kérem a sör­
kedvelő közönsége,;, hogy minél sűrűbben 
támogatni szíveskedjék.

Tisztelettel
OBERNIG JÓZSEF.

A legjobb kutyalepény
Fattlnger kutyalepénye,

mely minden eneraü tápszerek közül a 
legjobb alkotórészeket és táperőt bírja. 
50 kg. 23 kor. — 5 kg. portomente- 

sen 3-20 korona.
Fattlnger Puppy-féle bisqult

fiatal kutyák számára
50 kg. 26 kor. — 5 kg. portóin. 3 50 kor.

Prospektust Ingyen küld 
Fattlnger szab. kutyalepény- és baromfi 

tápszerei gyára W. Neustadt.
250 felüli első dijak.

Fattlnger tápszerei állatorvosi ellenőrzés
22—26 alatt, állnak.

AZ »ALTVATER« likőrgyár

GESSLER SIEGFRIED
os. és klr. udvari szállító

József főherceg ő fenségének kamarai 
szállítója ...

BUDAPESTEN
ajánlja

„ALTVATER“ likőrjét
és minden egyéb finom likórkészitmónyeit, 
valamint a legutóbbi termésből ezüst 

üstben befőtt MÁLNASZÖRPÖT.

THIERRY BALZSAMA

Haté rjf r

■„•*11 valtil 
MPuik «fű
a (Old (pi áid mint vidöjegjgyol. Legkevesebb k tudo­
mány 18/t vagy 6/1, (vagy 1 »xabadalmaxott kttlOnle- 
gee-utaaó-eialádiOveg I koriéi. — Ceomagolia ingyen.
Thierry Oentifolium-Kanőcse.

Legkevesebb kflldemny 2 dobos 1,10 korona.
▲ legjobb hiiieserek |yomork(J, gyomorégés, göre«, kö- 
kSgás, nollbal, minden beliö »terv gyuladáea, könvény, 
tagasaggatái, mindenféle Olk, aorvadie, tályog, daganat, 
mindennemfl »érőié« *tb. ellen. — így tessék cimeani:
I,4«,6,«’rí», Thierry A., Pregrada Rehlos melleit.
Raktárak Budapesten: Tirik Jézoof „é„tier*tz, E||ir

in, Zo

FtiŰá Végre valahara a helyes játék!
Így nem egy anya fog nyilatkozni, 

hagyorinekeitaz ajándékozott Ilorgony- 
Kőópitöszokrénynyol vidáman játszani 

látja és a liis kozok mindig szebb és szebb 
építményeket előteremtenek. És ha továbbá 
mogügyoli, hogy a gyermekek a többi játék­
szereket sutba dobják és c*ak a pompás 
Horgony-ópitfijátékkal luglalkoznak, akkor 
joggal mondhatja:

Horgony-Kőépitöszekróny
n.-mcsak a legtanulságosabb hanem a legel- 
csóbb ajándék is. Ezért valamennyi anyának, 
a kik karácsonyi ajándékaikkal mindjárt ked­
vező eredményt akarnak elérni, nem eléggé 
melegen ajánlható, hogy hozassanak maguk­
nak azonnal Richter F. Ad, is Ta,, kir. udv. és 
kam. szállítóktól, Bios, 1. Oporngasse 16, egy 
legújabb árjegyzéket Horgony-Kóópltöszekró- 
nyokról és a legújabb Riuhterfólo Rakáaljáté­
kokról, hogy egészen 
kényelmesen a megfő 
loló szekrényt kiké 
rushossék és aztán 
a legközelebbi játék- 
szerkoreskodósben bo- 
szorezliossék. A gazda­
gon illusztrált árjegyzék 
az egyes szekrények 
pontos leírását ós az 
elmés kiegészítőiéiül 
szeiok magyarázatát 
tartalmazza, mely kié 
gészitések által minden 
egyes Horgony Kilépi- 
szekrény torvszerüleg 
nagyobb itható Be vásár 
lasnal a .Horgony“ vád 
jegyre figyaljünk

Tüdőbetegek, gyomor, bél.veseba-J 
I josok,köszvényesek megmentője. 
a legegészségesebb üdifö asztali ital

KAPHATÓ MINDENUTT^J
, för: mßzmmmmm
SmiáÜ BUDAPEST, VmgOZSLFKÖRUT37/39. 
Orvostani rok véleményei, használati 

^utasítás minden üveghez van mellékelve

Vállalkozók részére! \
Következő használt, de üzemképes álla­

potban levő

vasúti anyag
olcsón eladó, vagy bérbe adó: 
lűkocsirakomány 7 kg. súlyú acélsín a 
hozzátartozó apró anyaggal,
125 drb vasbillenö kocsi 60 c/m. nyom­
távval részben fékkel ellátva,
1 háromtengelyű mozdony, 30 lóerejü, 60 
c/m. nyomtávval,
/ kéttengelyű ryozdony, 50 lóerejü, 76 c/m. 
nyomtávval.
Jz anyag Budapesten megtekinthető és 
azonnal volna szállítható. — Kórdezőskö- 
dósek: „O/csó 1ŰŰŰU jelige alatt kéretnek 
B/ockner J. hirdetőirodájába Budapest 
IV., (Sütő-utca 6.)

3801 «aOMMHOBOBBasa

Még azokat Is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ
smiistisi
mert mindazt ogyositi magában, amit ogy 
igazán jó és hatásos házlazertöl várni lehet.

öro az egészségnek, fertötelenit, érésit és 
edzi az Izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan 
mint szájvíz, haj- és börápolószor.

Szükséges minden háztartásban. 1 1 
Kapható mindenütt 30 9I1„ 40 fill., I és 2 

koronás üvegekben.
Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 

utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után

KOSMOS laboratórium.GYŐR. 
Kapható mindenütt.

5-20

IPAR- ÉS KERESKEDELMI TAKARÉKPÉNZTÁR 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

-•x«*2-*$"*•» Újvidéken, Kossuth Lajos utca 49. szám.
Tisztelettel közöljük, hogy egy előkelő budapesti pénzintézettel létrejött megálla­

podás folytán, abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy földbirtokokra, szilárd 
anyagból épült, épülő félben levő vagy építendő újvidéki házakra jelzálogos beke­
belezés mellett tőkét és kamatokat magukban foglaló, félévenként lejáró törlesztési 
részletekben (annuitás) visszafizetendő és rendkívül kedvező feltételek mellett 
folyósítandó

engedélyezhetünk.
kádunk.

Záloglevél kölcsönöket =====
A kölcsönügylet végleges lebonyolításáig esetleg előleget is

AZ IGAZGATÓSÁG.

Egyelem!
tdapentan:

J. ás l||tr le* *r. 4» Vártét L. Leget, Member i Német
^ lyágyezertáre (a Saentháromiághoz) telefon 71.

2-25

Szőlőoltványt, szőlővesszőt ne rendeljen addig, 
mig tőlem árjegyzéket nem kéri Gyökeres olt­
ványok ezre 140 kor., Delaware ezre 100 kor.

Cim :
Szlgyártó NAGY MIHÁLY

Felsősegesd, Somogymegye.

V \
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Szerémi borozó.
ezelőtt „Transvaal“ a Központi Hitelintézettel 

szemben.
Van szerencsém a mélyen tisztelt kö­

zönségnek helyben és a környéken szives 
tudomására hozni, hogy helyben más bor­
termelő országok mintájára egy borozót 
nyitottam, melyben kizárólag a már ismert 
kitűnő borfajok-Kamenicán a Faragó hegyen 
fekvő 20 holdas szőllőmből —, továbbá 
saját főzósU szilvórium és törköly fognak 
kiméretni.

Ezen borozó vezetésével Schmidt 
Juntát urat, kit helyben becsületes ember­
nek ismernek, megbíztam.

Az összes italokat ő az igen tisztelt 
vendégeknek csakis természetes tiszta álla­
potban fogja kiszolgáltatni.

Kérem a mélyen tisztelt közönséget, 
hogy boraim kitűnőségéről meggyőződni 
szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel
SCHWARZ JÓZSEF.

Ä kérőiében egy még mejdnem uj, mostani gyárt­
mány« sdrkimére készülék jutányosán eladó.

Házeladás.
A Petőfl-utea 5. szám alatti ház 

előnyös feltételek mellett szabad kéz­
ből azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítás Xudvig József 
kereskedő urnái kapható. 3—3

Szőllő ttrmös.
Van szerencsém a tisztelt közönség 

tudomására hozni, hogy mától fogva a 
legfinomabb karlócai szőllő ürmös ke­
rül vendéglőmben kimérésre.

Más finom borokat is — házon kivűl
is — olcsó árban adok.

Kopolovics József,
vendéglős.

WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.
Főtér, salát ház Pazar berendezés, látványossíig. Tetafon tOS,

ALAPITTATOTT 1866-ban.
Fűszer, csemege-, sajt, saját termésű borok, valódi szerémi

........... szilvórium kereskedés. ...... - -
Legfinomabb teák.Bel- és külhoni borok.

Likőrök
Zöldség
Gyümölcs és hal
Conservek
Vadak
Hizlalt szárnyas
Finom felvágott és hus-
Nemüek.

Jamaika rum 
Tea sütemény 
Kugler Gerbeaud 
Sütemények és bonbonok 
Mézeskalács 
Libamáj

Cukrozott gyümölcs.
Töltött francia 
Dinnye
Magyar és francia pezsgők 
Kassai s prágai sodar 
Angol húsos szalonna 
Füstölt lazac
Óriás kelet-tengeri hering.

Szárnyas és tengeri rák 
Pástétomok.

Ozsonnák és jourok részére hideg plattnik és halak díszes elkészítését elvállaljuk
Telefon rendelések azonnal eszközöltettnek, vidéki megrendeléseket Ingyen 

csomagolásban a beérkezési napon adunk postára.
.............................:--v: •' Árlap ingyen és bérmentve.

Kérem figyelni!
Nem okvetlen szükséges sokat fizetni egy óráért, 

hogy Jól és pontosan járjon, mert

FISCHER M. mű-órásnál Újvidéken
II. Rákóczy Ferencz-út í*0. szám alatt
minden óra pontos javítása, (különleges órák, ismétlő 

Chromometer, Chronograf és verőzsebórák kivételével), 
csak 90kr.-ba= (1’80 k.) kerül, ha a szerkezetnek 
valamelyik része nem hiányzik.
Egy lánchuzamú óra pontos javítása 

„ ébresztő „ „ „ ■
„ zsebóra rugó betevés . . .
„ zsebóra fedél felrugó . .
„ „ üveg bármily vastag .
„ „ mutató...................................... 12 n
„ „ kulcs........................................4 „

Az általam javításra elvállalt óráért (törésen kivül) jótállók, hogy t. megbí­
zómnak avval 3 évig baja nem lesz. — Kérem csak egyszer megkísérlem és meg 
lesz győződve. Szives bizalmát kéri

FISCHER M. mű-órás.

XXXVIMk magyar királyi

jótékonycélú államsorsjáték
Ezen sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordittatnl.

Ezen sorsjátéknak 11968 nyereménye 116,060 kerena összegben kéezpémten.

= Főnyeremény 16,000 korona, =
továbbá:

- 110.000 köröné
- 10.000
- 5.000
- 2.000

10 nyeroméuy á ■ - . 1.000
160 , - . - 100
300 „ ... 60

1600 , --- 20
10000 , - - - 10

korona

75 krajcár.
65
55
45
15

Húzás visszavonhatatlanul 1908. év december hé 30-án.
W Egy fi o r 8 j • I y ári 4kerme.

Sorsjegyek kaphatók a magyar kir. lottójövedéki igazgatóeágnál Budapesten (Vámpajota). vaUmennnyl poita-, 
adó-, vám- és sóhivatalnál, uz összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltó-ttsletben.

3_e Hely. klr, letté|i*eíékl l|ai|at*eá|.

ŐSZI ÉS TÉLI ÚJDONSÁGAINK
meglepő nagy választékban raktárra érkeztek.

LÖWY MÁTYÁS ÉS TÁRSA divatáruháza.
96-191 ÚJVIDÉKEN, Főtér. „Erzsébet szálloda“ épüle.t

. Nyomatott. Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.
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